

文旅局长太“卷”了？她们组团打 CALL 郴州文旅

全网首个！文旅局长携手妇联主席“卷”出新热潮

今日女报 / 凤网记者 冯晓雅 陈雪炎

“展巾帼风采，扬郴州美名，烟花三月下郴州！”
“为了宣传郴州，局长主席们也是拼了！”

……

3月7日下午，由今日女报 / 凤网、旅行杂志联合郴州市妇联、郴州市文旅广体局共同打造的“全网首个文旅局长携手妇联主席组团应战”视频一经发布，全网超2000万阅读，网友们自发为郴州“女侠”、大好风景打call，在文旅界“卷”出了一波新热潮。

近日，文旅局长“卷”起来的话题居高不下，各地文旅局长纷纷化身“代言人”为当地旅游发声。无论画面是唯美、搞笑、潮流还是古板，先一步“吃螃蟹”的这群非典型旅游推荐官一改刻板印象，不仅达到了引流效果，更在全网掀起了一波正能量的“文旅局长来应战”的热潮。然而，郴州的一群“娘子军”，不但用最特别的方式推荐家乡，更让第二届湖南旅游发展大会的主阵地郴州成功“出圈”。



组团，郴州“女将”云集打call

接下来，为了给第二届湖南旅游发展大会打CALL、宣传“国际郴”的文旅资源，在郴州市妇联、市文旅广体局的引领下，各县市区的文旅广体局长、妇联主席可谓使出了“十八般武艺”。

因为时间紧，连轴纠正分镜、准备台词、确定服装道具……郴州“女将”们有条不紊地进行。但在实际拍摄前，这支临时成立的“娘子军”都忐忑，能否达到为郴州文旅打CALL的效果？

牛粟介绍说：“接到通知时，我们正在为妇女节活动做前期工作。但想到这次机会难得，姐妹们难得能组团为郴州文旅做宣传，挤出时间我也得来。”

给自己选择一袭白衣，桂东县文旅广体局局长郭叙莉练习着转油纸伞的动作，3月1日晚上

11点抵达市区，她先一步“入戏”。在剧情里，她把自己幻想成会一手千机伞的女刺客。

“这是好机会！我们北湖区有大诗人韩愈笔下的北湖公园，更是有女排训练基地竹棚馆，我要拉上姐妹们，提前拍摄一些北湖景点的镜头做素材。”当晚12点，赶来试装的北湖区文旅广体局局长黄斌胸有成竹道。她给自己选酒壶作为拍摄道具，并提前预设好了如何拍摄衡阳古八景之一的“北湖水月”。

黄彬说，电影《笑傲江湖》里林青霞饰演的东方不败一袭红衣畅快饮酒的画面足够经典，她希望借此能给北湖风光带来一些关注度。



“不妨就来高椅岭拍摄吧，在山顶执剑论道，畅谈如何做好文旅宣传，很符合我们这次拍摄主题。”苏仙区妇联主席杨芳挑了一把红缨枪，上下一挥，心里有了底。

“这次真是突破自我，但为了郴州文旅宣传，无论什么形象我们都豁出去了。”安仁县文旅广体局局长谢花蓉与县主席张桂兰抵达较晚，紧急“练兵”的她们有点紧张。拍摄前一晚，各县市区文旅广体局局长和妇联主席们陆续赶来。记者们临时下榻的房间，变成了她们的“演武场”，你一句我一嘴，不见奔波疲劳的她们纷纷为推荐家乡出谋划策。

出招，她们化身“女侠”推荐家乡

“姐妹们英姿飒爽，也希望能给大家眼前一亮的感觉，更好地为郴州代言。”3月2日一大早，由李萍英、牛粟带队，12位郴州“女侠”登顶“片场”——高椅岭风景区。

谈笑间，一袭红衣长衫上身，束发冲冠，衬得云鬓婀娜，又不失英姿飒爽；斗笠遮面，白衣款款，衣带飘逸如清风，更欲将万千山河尽拥入怀；青衫长笛，褐袍舞剑……一柄折扇倏地一合，镜头里，远处是丹霞碧水，近处是侠女风范，江湖气息蓄势待发。

“走遍五大洲，最美有郴州。”高椅岭的最高点上，12位“女侠”争先恐后地使出“绝招”。

“嘉禾好，嘉禾好，好歌好水好地方……”嘉禾县文旅广

体局局长彭丽香带着一壶倒缸酒，唱着伴嫁歌款款走来。彭丽香介绍，国家级非物质文化遗产嘉禾伴嫁歌，是女伴陪出嫁姑娘以歌表情的一种惜别活动。

紧接着，张桂兰与谢花蓉手舞长笛发出邀请：“神农故郡，仁者安仁，诚邀您共赴一场千年之约——安仁赶分社。”

在安仁县，每年春分前后，来自全国各地乃至国外的许多民众、客商，以及安仁的当地百姓齐聚在这座古老的小县城，祭神农、祈谷丰，还进行药材、谷种、农具等商品交易活动。当地人称之为“赶分社”，至今已传承千年。

“每年赶分社期间，还会举行花鼓戏、皮影戏、舞龙舞狮

等等民俗表演。欢迎大家到安仁来感受一场民俗盛宴。”张桂兰笑着说。

“君临莽山，相得‘宜章’，登太空电梯，品奇幻仙境，天下莽山欢迎您！”宜章县文旅广体局局长成丽霞迈着豪迈的步伐，走到镜头前倾情讲述。

“千年古巷，龙源临武，临武山水‘鸭’天下，来临武，我请您吃临武鸭。”临武县文旅广体局党组书记唐慧娟带着香喷喷的临武鸭前来赴会。

“来桂东，我‘氧’你！”“来永兴，我请您吃冰糖橙！”桂东县文旅广体局局长郭叙莉、永兴县文旅广体局局长欧爱群也不甘落后，纷纷带着家乡特产“登台打擂”。

应战，各县市区姐妹齐接招

很多人可能会好奇，此次郴州市妇联系统怎么会与文旅系统联合“出战”为郴州联合打CALL？

2月上旬，为宣传好第二届湖南旅游发展大会，今日女报 / 凤网记者多次前往郴州踩点，并分别与郴州市妇联、市文旅广体局相关领导进行了沟通。

“全国的文旅局长都‘卷’起来了，郴州文旅资源丰富，雾漫东江、碧水丹霞、温泉鼎盛等数不胜数，我们早就在想，如何乘一把‘东风’推荐郴州。”郴州市文旅广体局副局长李萍英透露。

与此同时，郴州市妇联也在想如何能把“三八”国际妇女节的活动与第二届湖南旅游发展大会相结合。

郴州是一座有“大女主”精

神的城市，“女排精神”在这里腾飞，这里是进步女青年、民国才女白薇的故乡，女红军收下“半条被子”的故事更是从汝城县沙洲村走向全国。郴州的自然资源丰富，风光大气有质感，能够与巾帼形象相得益彰。

自2月底开始，李萍英和郴州市妇联副主席牛粟等人多次晚上加班开会研讨。随后，双方与今日女报 / 凤网记者一拍即合：为了结合话题“烟花三月下郴州”，文旅局长与妇联主席在“三八”国际妇女节前夕一起组团，化身女将、女侠来“应战”。

特别值得一提的是，文旅局长携手妇联主席组团打CALL文旅，妇女节前夕这么多文旅局长、妇联主席变装女侠、女将，这些此前在全网都是绝无仅有的！

联动，后续工作不可或缺

整个拍摄过程，仅花了不到1天时间。

截至目前，今日女报率先推出的“女侠”“女将”两个视频在微信平台已有2000余万阅读量。其中，话题“全网首个文旅局长携手妇联主席变装打CALL文旅”阅读量达1300万，“烟花三月下郴州”话题更是登上同城热搜排行榜前三。

在微信平台上，今日女报、郴州文旅广体、郴州女声等视频号的点赞数累计破万。

同时，两个视频还被湖南省委网信办、中国妇女报、全国

妇联、中央电视台总台相关海外账号等数十个平台转发。

在郴州“女侠”们看来，如果说在百忙之中抽时间为“国际郴”打CALL只是“开胃菜”，那么后续如何通过流量获客，更是文旅人与妇联人后续携手的重头工作。

3月8日，郴州市妇联官方微信——“郴州女声”，推出了央视主持人李丹、巾帼典型周宇坤打CALL郴州的视频。

接下来，今日女报 / 凤网还将联合郴州市妇联、市文旅广体局，将通过“女排精神”“红

色汝城”“传奇白薇”三个与女性息息相关的关键词，推出三条由记者见证、妇联主席介绍、文旅专家点评的，全网最详尽的家庭游线路。

同时，从三月开始，今日女报 / 凤网还将开展“妈妈去哪儿”的家庭游活动。该品牌项目，自2022年在省委宣传部、省妇联等指导下，开展了多次有影响力的活动。

烟花三月下郴州，看湖光山色，享“郴”心如意。郴州“女侠”携一张张“英雄帖”，邀您和家人一起来“郴”赴宴！